PoZadavky na protokoly:

1. Nazev skupiny, clenové

2. Princip testu - JednoduSe popsat vlastnimi slovy princip testu — staci par vét

3. Vysledky - zpracovany v ptehledné tabulce

4. Statistika — vyhodnoceni dat, graf kiivka davka odpove’d

5. Zavér — slovni zhodnoceni, pokud néco nevyslo, tivaha proc, kde se stal chyby, kde
mohly nastat problémy, atd.

Pocitani chvostoskokti a roupic:

- Stahnéte si tento program , je zdarma: Image tool.

- http://compdent.uthscsa.edu/dig/itdesc.html

- pozor funguje pouze pod starsimi Windows (nefunguje pod XP, 7 atd.)

- pokud vam tento program nebude fungovat, zkuste stdhnout z této stranky (opéct freeware):
http://cme.msu.edu/cmeias/gatewayyes.shtml#yes

Jak s programem Image tool pracovat:

- Nasist obrazek — new picture (F2)

- Poté zmacknéte pocitadlo klikt v horni list¢ Count a tag — pokazdé kdyz kliknete, zaznaci se
vam ¢erveny bod a pocitadlo zapocita klik. Pozor ! Dvojklik vSe zrusi!
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http://cme.msu.edu/cmeias/gatewayyes.shtml#yes

Statistické vyhodnoceni
1) Vytvoite tabulku: Ptiklad pro test s roupici Enchytraeus crypticus

koncetrace Dospeélci - pocet piezivSich | Juvenilove - poet narozenych
mg/kg opak. 1 opak. 2 opak. 1 opak. 2
0 (kontrola) 10 10 321 357
31 10 10 334 329
63 10 3 327 304
125 9 8 241 239
250 7 7 179 154
500 5 6 58 67
1000 2 2 47 40
2000 1 0 26 0
4000 0 0 0 0

U mortality zapiste tzv. survival (= piezivani) pocet zivych organismul na konci testu.
- Divodem je, ze v této podobé& parametr s nariistajici koncentraci klesa, stejné jako u

- reprodukce.

- U reprodukce zapisSte pocet juvenilll na konci testu.
-V programu MS Excel vypocitejte prumérnou hodnotu, smérodatnou odchylku (SD) a

- relativni smérodatnou odchylku (RSD, tj. koeficient variance, CV, SD délena
- primérem v procentech) pro kazdou koncentraci pro oba parametry.




GraphPad — vypocet LC50 a EC50

Pted exportem do graphpadu, zlogaritmujte sloupec s hodnotami koncentrace — pro vytvoreni
sigmoidalni odpovédi

Vytvoite si v excelu jednoduchou tabulku pro export dat:

(Vytvoite pro dospélce 1 pro juvenily)

pofet juvenill | pocet juvenild
koncentrace | opak.1 opak. 2
0 M 357
31 334 329
63 327 304
125 241 229
250 179 154
500 58 67
1000 47 40
2000 26
4000 0

V piipadé€ salatu, vypoctete pouze EC50
Tabulka bude vypadat takto: (hodnoty jsou fiktivni), nezapomenite pied analyzou
zlogaritmovat osu x -tzn. Koncentrace!

pramérna délka priumérna délka
koncentrace | kofinkd v misce £.1 | kofinki v misce £.2
D 31,33 256
B3 24 67 25,27
250 10,6 116
2000 5 B
4000 D 0

Dalsi analyzy jsou spole¢né a stejné pro vSechny piipady — salat, roupice, chvostoskoci

(mortalita dospélcti 1 pocet juvenilit)




Nakopirujte data do Graphpadu aby jste vytvofili takovouto tabulku:
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V listé nad grafem je ikonka Analyze — ptejdéte k vypoctu IC 50
Analyze Data -> XY analyzes -> Non linear regression

& GraphPad Prism - [Projectl:Data 1]
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Type of analysis
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Analyze which data sets?

= Transform, Hormalize._.
Tranzform
MHormalize
Prune raws

Tranzpoze ¥ and Y
= XY analyzes
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Fow means/totals
Correlation

# Column analyses

[+ Grouped analyses

[# Contingency table analyses

[# Survival analyses

[+ Simulate and generate
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Vyberte analyzu:

Dose-response —Inhibition

-log(inhibitor) vs. Response

= vaSimi daty bude prolozena kiivka a v results bude v tabulce vypsana hodnota IC 50
- proved’te to samé 1 pro data na dospélcich (roupice i chvostoskoci) a pro salat

Q GraphPad Prism - [Projectl:Data 1]
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-The curve wil have a standard slope [Hill Slope = -1.0].
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